


Vážení spoluobčania,
počasie, príroda okolo nás a 

naše záhradky nám vytrvalo dá-
vajú najavo, že je tu jar. Stromy 
kvitnú, prudko rastie tráva, včel-
stvo a ostatný hmyz intenzívne 
sadá na všetky kvietky a pre zá-
hradkárov definitívne končí zim-
né „leňošenie“. Mnohí už stihli 
zasadiť prvé semená zeleniny, 

nové ovocné stromy a po zimnom období ošetriť sady.

Vážim si spoluobčanov, ktorí si aj v tomto období 
našli čas a chuť na spoločné čistenie obce. Opäť sme 
ukázali, že spoločnými silami sa dá prispieť k zveľade-
niu nášho spoločného priestoru, v ktorom žijeme, od-
dychujeme, pracujeme. Bližšie vám ho sprostredkujú 
jednotlivé fotografie. Netreba však zabúdať, že apríl 
je aj mesiac lesov – nevyhnutnej a nenahraditeľnej 
zložky prírody. Lesy plnia niekoľko zásadných funkcií: 
zásobujú planétu čerstvým vzduchom, zachytávajú 
nečistoty v ňom, pohlcujú prach a rádioaktivitu. Po-
zitívne ovplyvňujú režim obehu vody v krajine. Preto 
sa nebojme vysádzať doma a vo svojich predzáhrad-
kách stromy a kríky, prispievame k lepšiemu ovzdušiu, 
bojujeme proti klimatickým zmenám a v neposlednom 
rade si spríjemňujeme naše okolie, v ktorom bývame.

Prajem vám príjemné čítanie, podnety a inšpirácie, 
ktoré vás obohatia a popri tom veľa síl a zdravia pri 
práci v našich záhradkách.

Mgr. Tomáš Dúbravský,
zástupca starostu
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Eurovoľby 2024
Predseda Národnej rady Slovenskej 

republiky rozhodnutím č. 12/2024 
Z. z. vyhlásil voľby do Európskeho 
parlamentu a určil deň ich konania na 
sobotu 8. júna 2024 od 7.00 do 22.00 
hod. Volebné miestnosti pre všetky tri 
volebné okrsky v obci Mojmírovce sa 
budú nachádzať v budove Základnej 
školy v Mojmírovciach.

ZAZNAMENALI SME

Voľby prezidenta Slovenskej republiky 2024
Ako sa volilo v Mojmírovciach

Výsledky 1. kola (23. marec 2024)

Počet voličov zapísaných v zozname voličov:  2361
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní:  1163
Počet voličov, ktorí odovzdali obálku:  1162
Počet platných hlasov odovzdaných pre všetkých kandidátov:1157

1. Andrej Danko, JUDr. 2 0,17 %
2. Patrik Dubovský, Mgr., PhD. 12 1,04 %
3. Krisztián Forró 1 0,09 %
4. Štefan Harabin, JUDr. 138 11,93 %
5. Ivan Korčok, Ing. 339 29,30 %
6. Marian Kotleba, Ing. Mgr. 4 0,35 %
7. Ján Kubiš, Dr. h. c. Ing. 21 1,82 %
8. Igor Matovič, Mgr. 28 2,42 %
9. Milan Náhlik, Mgr. 0 0,00 %
10. Peter Pellegrini, Ing. 612 52,90 %
11. Róbert Švec, Mgr. 0 0,00 %

Výsledky 2. kola (6. apríl 2024)

Počet voličov zapísaných v zozname voličov:  2364
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní:  1394
Počet voličov, ktorí odovzdali obálku:  1394
Počet platných hlasov odovzdaných pre všetkých kandidátov: 1386

1. Ivan Korčok, Ing. 472 34,05 %
2. Peter Pellegrini, Ing. 914 65,95 %

Vedenie obce Mojmírovce, 
poslanci obecného 

zastupiteľstva, členovia redakčnej 
rady časopisu Mojmírovčan 
a zamestnanci obce prajú všetkým 
matkám ku Dňu matiek veľa radosti, 
šťastia, zdravia a neutíchajúci úsmev 
na perách.

OZNAMY



Poslanci obecného zastupiteľstva zobrali na 
vedomie informáciu starostu obce o získaní ne-
návratných finančných prostriedkov (ďalej NFP) 
prostredníctvom Úradu vlády SR a Úradu splno-
mocnenca SR pre rómske komunity na projekt 
Miestne občianske a preventívne služby (ďalej 
MOPS) v obci Mojmírovce, zameranej na podpo-
ru preventívno-informačných programov smeru-
júcich k zvýšeniu občianskej zodpovednosti a k 
zlepšeniu občianskeho spolunažívania. Príspevok 
je určený na zriadenie MOPS v obci Mojmírovce, 
čím obec zároveň sleduje aj zvýšenie bezpečnosti 
v obci.

Na 13. zasadnutí OZ schválilo predloženie Žia-
dosti o NFP za účelom realizácie projektu kom-
pletnej rekonštrukcie existujúceho chodníka pod 
názvom „Rekonštrukcia spevnených plôch na 
Hlavnej ulici v Mojmírovciach - II. etapa“ v rámci 
výzvy vyhlásenej MAS CEDRON – NITRAVA, 
a zároveň schválilo zabezpečenie financovania 
prípadných neoprávnených výdavkov projektu z 
rozpočtu obce. Cieľom investície je revitalizovať 
ďalší chodník pre peších v obci, skultúrniť vstup 
na Námestie sv. Ladislava od námestíčka Rínok 
a v uvedenom úseku zabezpečiť zvýšenie plynu-
losti a bezpečnosti cestnej premávky. V prípade 
splnenia podmienok zo strany obce a kladného 
stanoviska zo strany riadiaceho orgánu získané 
finančné prostriedky výrazne pomôžu pri finan-
covaní ďalšej investičnej akcie v  obci.

Na prerokovanie OZ bola predložená žiadosť o 
odpredaj prístavby zariadenia sociálnych služieb 
podaná žiadateľom Ing. Vladislavom Boríkom, 
PhD. s manželkou Mgr. Jarmilou Boríkovou. 
Ponuka sa týkala odpredaja časti nehnuteľnosti - 
prístavby, kde sa v súčasnosti nachádza časť pre-
vádzky zariadenia sociálnych služieb – Cedron 
Senior Mojmírovce. Samotná budova (bývalá 
budova MŠ), súpisné č. 1795, LV 1652, k. ú. Moj-
mírovce postavená na pozemku parcely č. 163/3, 
je vo vlastníctve obce Mojmírovce. Prístavba 
bola postavená na základe riadneho stavebného 
povolenia a skolaudovaná k 17. septembru 2015. 
Vlastníci prístavby sú investori, manželia Boríko-
ví. Prístavbu však nie je možné zapísať do LV ako 
samostatnú stavbu z dôvodu, že sa jedná o prí-
stavbu s inými vlastníkmi, ako je hlavná budova. 
Po viacerých úpravách a zhodnoteniach budovy 

a ostatného areálu (bývalý areál MŠ v obci) sa 
rozhodli manželia Boríkoví vysporiadať vlast-
nícke vzťahy odpredajom svojej časti (prístavby 
budovy) obci Mojmírovce, pričom akceptujú 
zvýšené nájomné za odpredané priestory. Obec 
by tak nadobudla do svojho vlastníctva prístavbu, 
čím by bol celý areál a budova ako celok zaradené 
do majetku obce a bolo by možné žiadať finančné 
prostriedky zo zdrojov Európskej únie na prípad-
nú modernizáciu a rekonštrukciu celého zariade-
nia a jeho areálu. Poslanci OZ uvedenú žiadosť 
zobrali na vedomie a pre stanovenie približnej 
ceny nehnuteľnosti odporučili dať vypracovať 
znalecký posudok na prístavbu a následne sa vrá-
tiť k  prerokovaniu predloženej žiadosti.

Starosta obce predložil prítomným poslancom 
Harmonogram kultúrnych, spoločenských a špor-
tových podujatí na rok 2024. Vyjadril presvedče-
nie, že i napriek všetkým okolnostiam s vývojom 
verejných financií a politicko-ekonomickou situ-
áciou v štáte bude možné postupne zrealizovať 
všetky podujatia v súlade s predloženým har-
monogramom. Obecné zastupiteľstvo schválilo 
predložený Harmonogram kultúrnych, spoločen-
ských a športových podujatí na rok 2024.

Na 14. zasadnutí OZ starosta obce informoval 
poslancov o možnosti odkúpiť ďalší pozemok na 
prístupovej ceste k ČOV, ktorý je z hľadiska po-
lohy voči ČOV pre obec významný a strategický. 
Obecné zastupiteľstvo schválilo kúpu spoluvlast-
níckeho podielu ¼ z pozemku parcela č. 1865 o 
výmere 2647 m², druh pozemku trvalý trávnatý 
porast evidovaný na LV č. 2706, k. ú. Mojmírov-
ce, od predávajúcej Justíny Taškárovej v celkovej 
kúpnej cene jej podielu 7.279,25 € (11,00 €/m2).

Obci Mojmírovce bola od spoločnosti BRUDER, 
s. r. o., IČO: 36 851 345 Námestie sv. Ladislava 
929/11, Mojmírovce predložená Ponuka na 
odkúpenie nehnuteľností v k. ú. Mojmírovce zo 
dňa 18. 12. 2023 za ponúknutú cenu 850.000,- €. 
Predmetom ponuky boli nehnuteľnosti evidované 
na LV 3671, k. ú. Mojmírovce. Obec v minulosti 
zvažovala kúpu tohto nehnuteľného majetku 
pre potreby obce, či už formou vybudovania 
nájomného bývania, ponuky prenájmu 
komerčných priestorov, prípadne prestavby na 
zariadenie sociálnych služieb, alebo zachovania 

prevádzkovania objektu tak, ako je v súčasnosti 
využívaný. Všetky tieto aktivity si však vyžadujú 
okrem samotnej kúpy (jednorazové finančné 
vyrovnanie) aj značné finančné prostriedky v 
budúcnosti na prestavbu, zateplenie, úpravu 
interiéru a podobne. Kúpa objektu BRUDER 
formou úveru by obec príliš finančne zaťažila, 
a preto poslanci OZ neschválili odkúpenie 
ponúkanej nehnuteľnosti.

Poslanci na 14. zasadnutí OZ zobrali na vedomie 
informáciu starostu obce o  možnosti obce zapo-
jiť sa do výzvy cez MAS CEDRON-NITRAVA a  
schválili podanie žiadosti o NFP k projektu mo-
dernizácie budovy domu smútku a obnovy okolia 
na cintoríne k vyhlásenej Výzve MAS_056/7.4/10 
- Podpora na investície do vytvárania, zlepšo-
vania alebo rozširovania miestnych základných 
služieb pre vidiecke obyvateľstvo vrátane voľné-
ho času a kultúry a súvisiacej infraštruktúry. K 
uvedenej investícii bolo v termíne od 28. februára 
do 13. marca 2024 realizované verejné obstaráva-
nie s  predpokladanou hodnotou zákazky vo výš-

ke 101.398,53 € bez DPH (121.678,24 € s DPH). 
Oslovených bolo jedenásť uchádzačov, z toho 
cenovú ponuku predložili traja uchádzači. Víťa-
zom sa stala spoločnosť Megaspol, s. r. o. s cenou 
diela 73.941,29 € bez DPH (88.729,55 € s DPH). 
Na základe tejto informácie a výsledku verejného 
obstarávania poslanci OZ schválili uzatvorenie 
Zmluvy o dielo s názvom: „Modernizácia budo-
vy domu smútku a obnovy okolia na cintoríne“ s 
víťazným uchádzačom verejného obstarávania, a 
to so spoločnosťou Megaspol, s. r. o., Jarná 3, 949 
01 Nitra, IČO: 35 940 506 zastúpená konateľom 
Ing. Tomášom Brezinom s cenou diela 88.729,55 
€ s DPH.

Starosta obce informoval poslancov obecného za-
stupiteľstva o podaných žiadostiach organizácií o 
dotácie na rok 2024 z rozpočtu obce Mojmírovce. 
Zároveň informoval o zúčtovaní dotácií za rok 
2023, ktoré predložil poslancom k nahliadnutiu. 
Po oboznámení sa so žiadosťami obecné zastupi-
teľstvo schválilo poskytnutie dotácií z rozpočtu 
obce Mojmírovce v roku 2024 nasledovne:

SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE
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Z rokovania obecného zastupiteľstva
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Spoločnosť ALZA SK, s. r. o. opätovne dňa 
6. marca 2024 požiadala obec Mojmírovce o 
umiestnenie Alza boxu v obci Mojmírovce z 
dôvodu zvyšujúceho sa dopytu tretích strán 
(doručovateľské, kuriérske, internetové spoloč-
nosti), ale aj z dôvodu požiadaviek obyvateľov 
obce Mojmírovce. V predchádzajúcej žiadosti 
požadovali umiestnenie Alza boxu na pozemku 
na námestíčku Rínok na pozemku vo vlastníctve 
obce. Na základe Uznesenia č. 116/11/2023 zo 
dňa 08. 12. 2023 obecné zastupiteľstvo odporu-
čilo spoločnosti ALZA SK, s. r. o. rokovanie s 
inými vlastníkmi vhodných pozemkov v obci. 
Ich požiadavka na pripojenie Alza boxu na elek-
trickú prípojku značne zredukovala možnosti 
umiestnenia tohto zariadenia v obci. Druhou 
ich ponúkanou alternatívou je umiestnenie Alza 
boxu vedľa novinového stránku na Námestí sv. 
Ladislava (v súčasnosti využívaného pre potreby 
MAS CEDRON–NITRAVA). Toto umiestnenie 
by však z pohľadu vedenia obce výrazne naruši-
lo estetické a vizuálne parametre námestia obce. 
Starosta obce preto navrhol alternatívne riešenie, 
a to umiestnenie Alza boxu v obci Mojmírovce 
pri Polyfunkčnom dome, kde je aj možnosť na-
pojenia na elektrickú prípojku. Ponúkaný nájom 
je 840,- € ročne bez spotrebovanej elektrickej 
energie. Obecné zastupiteľstvo poverilo staros-
tu obce pokračovať v rokovaní so žiadateľom o 
alternatívnom riešení umiestnenia Alza boxu v 
obci Mojmírovce.

Na 15. zasadnutí OZ hlavný kontrolór obce Moj-
mírovce predložil na prerokovanie Správu o vý-
sledku kontroly vykonanej hlavným kontrolórom 
obce s predmetom kontroly: Kontrola hospodá-
renia rozpočtovej organizácie obce Mojmírovce - 
Základná umelecká škola, Školská ulica 897, 951 
15 Mojmírovce a Správu o kontrolnej činnosti 
hlavného kontrolóra obce Mojmírovce za kalen-
dárny rok 2023. Na základe vykonanej kontroly 
hlavný kontrolór obce informoval prítomných 
poslancov o zistených skutočnostiach, pričom 
konštatoval, že neprišlo k závažnému porušeniu 
VZN, resp. zákonných povinností obce. Obecné 
zastupiteľstvo zobralo na vedomie predložené 
správy.

Na marcovom zasadnutí OZ poslanci zobrali 
na vedomie Správu o hospodárení ZŠ Mojmí-
rovce k 31. 12. 2023 a Správu o hospodárení 
ZUŠ Mojmírovce k 31. 12. 2023. Zároveň bol 

poslancom predložený aj dokument za Mater-
skú školu Mojmírovce - Vyúčtovanie dotácie na 
výchovu a vzdelávanie pre deti plniace povinné 
predprimárne vzdelávanie zo dňa 11.01.2024 a 
Vyúčtovanie dotácie na Podporu začlenenia detí 
a žiakov z Ukrajiny v materských, základných a 
stredných školách zo dňa 11.01.2024.

Starosta obce na 15. zasadnutí OZ informoval po-
slancov v súlade s Uznesením č. 133/13/2024 zo 
dňa 12.01.2024 o pokračovaní aktivít spojených 
s podaním Žiadosti o NFP za účelom realizácie 
projektu kompletnej rekonštrukcie existujúceho 
chodníka pod názvom „Rekonštrukcia spevne-
ných plôch na Hlavnej ulici v Mojmírovciach 
- II. etapa“ v rámci výzvy MAS_056/7.4/10 
vyhlásenej MAS CEDRON – NITRAVA, a to re-
alizáciou verejného obstarávania na zhotoviteľa 
stavby. Verejné obstarávanie bolo realizované v 
čase od 26. januára do 9. februára 2024 s  predpo-
kladanou hodnotou zákazky vo výške 98.487,04 
€ bez DPH (118.184,45 € s DPH). Oslovených 
bolo deväť uchádzačov, z toho cenovú ponuku 
predložili piati uchádzači. Víťazom sa stala spo-
ločnosť Cesty, s. r. o. s cenou diela 72.500,- € bez 
DPH (87.000,- € s DPH). Na základe uvedených 
skutočností poslanci OZ schválili uzatvorenie 
Zmluvy o dielo s názvom: „Rekonštrukcia spev-
nených plôch na Hlavnej ulici v Mojmírovciach 
- II. etapa“ s víťazným uchádzačom verejného 
obstarávania so spoločnosťou Cesty, s. r. o., Ca-
bajská 28, 949 01 Nitra, IČO: 47 131, zastúpená 
konateľom Branislavom Zaujecom s cenou diela 

„Z verejných 
zdrojov podporil 
Fond na podporu 
umenia“

V roku 2023 získala obec v rámci 
projektu s názvom Kniha a jej zázračná 
moc finančnú podporu vo výške 2000 
eur zo zdrojov Fondu na podporu umenia 
na nákup knižničného fondu do obecnej 
knižnice.

Realizáciou tohto projektu sme sa 
zamerali na doplnenie knižničného fondu 
v obecnej knižnici o nové knižné tituly, 
ktoré oslovia čitateľa rôznych vekových 
kategórií, prevažne však mladých čitate-
ľov. Cieľom projektu bolo zamerať sa na 
knihy, ktoré by aj v dôsledku príchodu 
nových technológií, rastúceho vplyvu tele-
vízie, počítačových hier ovplyvnili všetky 
vekové kategórie. Práve z tohto dôvodu je veľká potreba vrátiť 

knihy do každodenného 
života mládeže. Aj keď 
sledovanie médií nám 
zabezpečí dostatočný prí-
jem informácií, na rozdiel 
od knihy mu často chýba 
hlbší odkaz spracovaný 
pútavou formou. Práve v 
knihách sa ukrýva sku-
točná múdrosť, ktorá je 
tým najcennejším pokla-
dom. Pomáha pri podpore 
slovnej zásoby, získavaní 
vedomostí, budovaní 
fantázie, no len za pred-
pokladu, že vsadíme na 
vhodnú literatúru.

Zoznam knižných 
titulov je zverejnený na 
stránke obce Mojmírovce 
www.mojmirovce.sk, v 
časti Projekty obce, pro-
jekt Kniha a jej zázračná 
moc.

PhDr. Andrea Hahnová

SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE

Nové knižné tituly v zmodernizovanej obecnej 
knižnici so širokým tematickým zameraním

SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE
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Krížová cesta 
farníkov

„Veď Boh tak miloval svet, že dal 
svojho jednorodeného Syna, aby 
nezahynul nik, kto v neho verí, ale aby 
mal večný život. Lebo Boh neposlal 
Syna na svet, aby svet odsúdil, ale aby 
sa skrze neho svet spasil.“

(Jn 3,16-17)

V Piatok utrpenia Pána sme spolu s Ježišom 
kráčali po Via crucis pri hlavnom cintoríne v 
Mojmírovciach. Na krížovej ceste si veriaci pri 
každom zastavení pripomínali posledné chvíle 
Ježišovho života, cestu od Pilátovho sídla až po 
Golgotu a udalosti s ňou spojené.

V každom zastavení po dvojiciach rozjímali 
nad Božím slovom a vznešenými myšlienkami 
vyjadrili potrebu kráčať Ježišovou cestou s 
citlivým srdcom a konkrétnymi krokmi nášho 
každodenného života. Význam pobožnosti teda 
vyjadruje aj naše celkové nasledovanie Krista 

dobrovoľným prijímaním utrpenia 
a bolesti. A tie sa spolu s Ježišovým 
utrpením stávajú zdrojom vykúpenia. 
Pobožnosť bola sprevádzaná pôstnymi 
piesňami farského spevokolu pod vede-
ním PaedDr. Márie Eliašovej.

Poďakovanie za duchovné vedenie 
krížovou cestou patrí vdp. Jozefovi 
Markovi a všetkým zúčastneným.

Mgr. Mária Jankulárová
Foto: Ing. Jaroslav Horváth
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Cesta
Moja cesta nie je tvoja cesta.
Každá je z iného cesta.

Zvykli sme si, že v Regionálnom múzeu Moj-
mírovce sa stretávame pri zaujímavých koncer-
toch, vernisážach, divadelných predstaveniach či 
prednáškach. Dozorný výbor COOP Jednota SD 
Mojmírovce v spolupráci s RMM pokračoval vo 
voľnom cykle netradičných motivačných predná-
šok a 22. februára 2024 zorganizoval pre svojich 
členov a ďalších záujemcov prednášku skúsenej 
terapeutky a lektorky Zuzany Árvayovej pod 
názvom Moja cesta nie je tvoja cesta. Každá je 
z iného cesta.

Na prednáške sme sa dozvedeli, že každý 
z nás je unikátna bytosť so svojimi darmi, 
talentami, schopnosťami, ale i prekážkami na 
svojej ceste. A táto vnútorná výbava určuje, 
ako prežívame seba a pozeráme na svet a ľudí 
okolo nás. To znamená, že svet nie je taký, ako 

ho vidíme my, ale taký, aký sme my. Keďže ne-
poznáme seba, rokmi sme sa naučili automaticky 
preberať vzorce myslenia, správania, ktoré nám 
odovzdali rodičia, škola, spoločnosť, naučili sme 
sa hodnotiť druhých, nálepkovať (dobrý, zlý, 
správne, nesprávne,...), porovnávať sa s inými 
a vôbec si neuvedomujeme, že sme stratili seba. 
Denne nám hlavou prehrmí priemerne 60 000 
myšlienok, podnetov z okolia, ktoré zachytia 
naše zmysly a ak s nimi nevieme pracovať, stáva 
sa myseľ silnejšia ako my sami. Vydáva príkazy, 
izoluje nás od ostatných, berie sebadôveru, ener-
giu. Telo bez energie nevládze a hlási sa o slovo 
cez zastavenia v podobe ochorenia či úrazu. Ak 
túžime meniť svet a druhých, cesta vedie skrz 
vlastnú zmenu a transformáciu myslenia, to je 
celoživotný proces. Proces, ktorý však potrebu-
jeme poznať a pochopiť, aby sme mohli začať žiť 
nový a spokojnejší životný príbeh. Potrebujeme 
sa učiť spomaliť a vyvážiť myseľ srdcom, ktoré 
je naším výborným spojencom. Učiť sa prežívať 
prítomnosť, venovať sa činnosti a neodbiehať od 
nej neutíchajúcimi myšlienkami, oddychovať, 
jednoducho dať seba na prvé miesto a snažiť sa 
porozumieť predovšetkým sami sebe.

Počas prednášky i po jej skončení nás poteši-
la živá diskusia, ale aj slová pochvaly od účast-
níkov zo Svätoplukova či Cabaja-Čápora, ktorí 
prišli na stretnutie viac-menej zo zvedavosti. 
Prednášku, a zároveň svoju prvú návštevu mú-

zea, hodnotili ako prekvapu-
júcu a zaujímavo využitý čas. 
Ak by ste chceli spoznávať a 
pracovať so sebou, navštívte 
stránku www.zuzanaarvay-
ova.sk, kde nájdete potrebné 
informácie a kontakty.

Touto cestou ďakujeme 
Zuzke Árvayovej za dvoj-
hodinovú prednášku. Bez 
nároku na odmenu nás pre-
viedla cestou k sebarozvoju, 
sebaovládaniu či zvládaniu 
stresu.

Nesnažme sa meniť druhých.
Usilujme sa meniť seba. Majme krásny deň.

Ing. Dagmar Škerlíková,
DV COOP Jednota SD, Mojmírovce
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Začiatkom apríla navštívili obec Mojmírovce 
gajdoši z niekoľkých krajín Európy. Udialo sa 
tak v rámci projektu Erasmus+ so zameraním na 
gajdy a gajdošskú kultúru, ktorú vedie Lotyšsko 
v spolupráci s ďalšími krajinami (Slovenskom, 
Chorvátskom, Gruzínskom, Španielskom, Talian-
skom a mimo projektu sa pridalo aj Bielorusko). 
Organizátorom za Slovensko je Cech slovenských 
gajdošov (CSG) a partnerom projektu je SĽUK. 
Gajdoši, zapojení do projektu, majú možnosť 
odprezentovať svoju kultúru nielen vo svojej 
krajine, ale aj v partnerských krajinách. Prebie-
hajú prezentácie, workshopy, sieťovanie, hudobné 
vystúpenia a ďalšie aktivity, zviditeľňujúce danú 
krajinu či konkrétnu oblasť s aktívnou gajdošskou 
kultúrou.

V rámci Nitrianskeho kraja CSG eviduje našu 
obec ako gajdošskú s veľmi bohatou minulosťou i 
súčasnosťou. Mojmírovce majú svojho majstra 
CSG, Roberta Žilíka, ktorý má veľkú zásluhu 
na udržiavaní a rozvíjaní živého dedičstva - gaj-
došskej kultúry v regióne. Gajdošská kultúra na 
Slovensku bola v roku 2015 zapísaná do nehmot-
ného kultúrneho dedičstva UNESCO.

Lukáš Lacko, druhý cechmajster CSG, po-
vedal: „Návšteva gajdošov v Mojmírovciach 
prebiehala podľa plánovaného programu, ubyto-
vanie mali priamo v centre obce. Manželia Mária 
a Robert Žilíkovci pripravili odborný kultúrny 
program a odprezentovali gajdošskú kultúru 
nášho regiónu a Nitrianskeho kraja slovom i hud-
bou. Zahraniční gajdoši mali tiež možnosť pre-
zrieť si okrem gájd aj ďalšie zbierkové hudobné 

nástroje. Všetci boli veľmi príjemne prekvapení. 
Spoločné rozhovory a hranie pokračovali až do 
neskorej noci.“

Zmienil sa o veľmi príjemnom zážitku na 
námestí. Pri Kostole sv. Ladislava, čakajúc a 
spoločne hrajúc, išla okolo malá skupinka detí, 
ktorá zvedavo pozerala a počúvala. Netrvalo dlho 
a zapojila sa do spoločného tancovania, čím sa 
vytvorila spontánna veselá nálada, na ktorú budú 
všetci dlho spomínať. Zahraniční gajdoši absol-
vovali v našej obci ešte jednu odbornú prednášku 
na tému udržateľnosti gajdošskej kultúry a potom 
odcestovali spoznávať unikátnosti živého dedič-
stva do ďalších slovenských regiónov.

Touto cestou ďakujeme zástupcom CSG a 
manželom Žilíkovcom za prezentáciu kultúry a 
šírenie dobrého mena našej obce doma i v za-
hraničí.

Tatiana Tóthová, dôverný priateľ CSG
Foto: archív CSG
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Gajdoši z ChorvátskaGajdoši z Chorvátska

Deň Zeme
s najmenšími

V nedeľu 14. apríla sa už po druhýkrát usku-
točnil v Regionálnom múzeu v Mojmírovciach 
Deň Zeme s najmenšími. Deti sa najskôr obozná-
mili so základnými informáciami o planéte Zem 
a vysvetlili sme si i pôvod jej názvu. Dôležitosť 
sme však smerovali k významu a potrebe starať 
sa o našu planétu už od detstva. Rozprávali sme 
sa, ako si doma vyrobiť kompost, ako triediť 
a recyklovať odpad a dať mu druhú šancu. V 
praktickej časti sme si vysadili semienka hoka-
ido tekvice, bazalky a kapucínky. Vytvorili sme 
spolu hotel pre hmyz, ktorý je osadený v areáli 
múzea a spolu s pánom starostom sme vysadili 
lipu malolistú.

Týmto by som sa chcela poďakovať Železiar-
stvu - Stavebniny Mojmírovce za sponzorský dar 
formou darovania paliet, šikovným majstrom, 
ktorí nám zhotovili hmyzí hotel, pánovi staros-
tovi a všetkým účastníkom tejto akcie. Tešíme sa 
na vás opäť o rok.

Ing. Michaela Paluchová

Podporili sme Deň narcisov
Miestny spolok 

SČK, viacročný part-
ner Ligy proti rakovi-
ne, ďakuje všetkým, 
ktorí vo štvrtok 18. 
apríla 2024 prispeli v 
našej obci do zbierky 
Deň narcisov. Svojou 
„troškou“ sme spo-
ločne pomohli tým, 

ktorí to potrebujú najviac.
Poďakovanie patrí aj našim pedagógom, 

zamestnancom a žiakom ZŠ, ktorí sa už tradične 
zapájajú ako dobrovoľníci a do zbierky aj sami 
prispeli, aby pomohli svojim rovesníkom, de-
ťom a  dospelým, ktorí bojujú s touto zákernou 
chorobou.

Celkovo sa nám podarilo vyzbierať 1 056,80 
eur, z toho na stanovišti pri COOP Jednote 658,42 
eur a v základnej škole vyzbierali 398,38 eur. 
Vyzbieraných 5 pesos nám banka neprevzala.

JM

Mojmírovce navštívili gajdoši z celej Európy
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Čistili smeČistili sme
MojmírovceMojmírovce
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Úspešný odber krvi
Hovorí sa, že ženy pozerajú 

na svet srdcom. V pondelok, 18. 
marca 2024, sme sa na vlastné 
oči presvedčili, že takýto po-
hľad na svet majú všetci dobro-

voľní darcovia krvi bez rozdielu 
pohlavia.

Na našu výzvu prišlo do kultúrneho domu 
celkom 47 úžasných ľudí (šiesti z nich boli 
prvodarcovia), ktorí doslovne darovali kúsok 
seba, aby zachránili zdravie a život iných. Aktu-
álny zdravotný stav šiestim neumožnil darovanie 
(boli medzi nimi dvaja prvodarcovia).

Veľké obohatenie a radosť našim darcom 
priniesli deti z materskej školy s pani učiteľ-
kami, ktoré sa nebojácne prišli oboznámiť s  
prostredím odberu. Snáď raz aj z nich vyrastú 
noví darcovia.

Ďakujeme všetkým darcom, odberovému 
tímu, ako aj všetkým našim už stálym spon-
zorom, vďaka ktorým sa už tradične tieto moj-
mírovské odbery nesú tak trochu v rodinnom 
kruhu.

Veríme, že táto „mojmírovská kvapka krvi“ 
sa stane v našej obci peknou tradíciou a povzbu-
dením pre ďalších mladých darcov, ktorí ešte 
váhajú.

Menovite chceme poďakovať starostovi 
obce Mgr. Martinovi Palkovi, vedeniu spoloč-
nosti TAURIS Nitria, s. r. o., prevádzka Mojmí-
rovce, COOP Jednota Mojmírovce, PD Mojmí-

rovce, Helene Gálovej, Jolane Šumnej, Márii 
Rumanovskej, Cecílii Baraníkovej, Jozefíne 
Tulipánovej, Zuzane Švarc Harisovej, Anežke 
Strihovej a Tatiane Tóthovej.

Odporúčanie
pre darcov

Darcom by sme chceli pripomenúť niekto-
ré drobné skutočnosti, resp. faktory, ktoré v 
prípade ich neustráženia pred odberom môžu 
spôsobiť, že výsledok ich vyšetrenia môže byť 
zbytočne skreslený a nebude im v ten deň mož-
né krv odobrať.

Každý darca by nemal zabudnúť deň pred 
plánovaným odberom na dostatočnú a správnu 
hydratáciu. Minimálne deň vopred je potrebné 
vystríhať sa nevhodným nápojom, ako je mlie-
ko, sladené nápoje, káva, čierny alebo zelený 
čaj. Tieto nápoje nie je vhodné piť ani večer 
pred odberom, ani v deň odberu. Všeobecná 
rada lekárov je prísť na odber nalačno, čo 
však neznamená nič nepiť. Naopak, treba sa 
napiť čo najviac, aby sa odber krvi podaril. 
Dehydratácia totiž zvyšuje hladiny glukózy, 
ktorou sa zisťuje prítomnosť cukrovky, a tiež 

cholesterolu a triglyceridov (krvných tukov). 
Nedostatok tekutín môže viesť k nesprávnym 
hodnotám elektrolytov, ako sú napríklad sodík, 
draslík a vápnik. Hematokrit je pomer objemu 
červených krviniek k objemu celkovej krvi. Pri 
dehydratácii môže hladina hematokritu stúpnuť, 
čo vedie k falošne zvýšeným hodnotám. Tesne 
pred odberom je vhodné vypiť aspoň štvrť litra 
tekutín. Čím viac, tým lepšie. Odporúča sa čistá, 
podľa možnosti nesýtená voda.

Čo sa týka jedál, je tiež dobrým zvykom už 
deň vopred sa vyhýbať príliš sladkým, slaným 
alebo korenistým jedlám.

JM
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Výročné členské schôdze 
spoločenských organizácií
v obci

Seniori rokovali
Začiatkom februára sa stretli členovia Jed-

noty dôchodcov na Slovensku z Mojmíroviec na 
výročnej členskej schôdzi. Začiatok podujatia 
spestrili deti z  materskej školy a žiaci základnej 
školy svojím tanečným vystúpením. K  programu 
sa pridali aj členky JDS Mojmírovce zo ženského 
speváckeho súboru Urmínčanka.

Seniori opäť po roku hodnotili svoju čin-
nosť a aktivity, ktoré v priebehu minulého roka 
uskutočnili. Predseda ZO JDS vo svojom prího-
vore zhodnotil doterajšiu činnosť a poďakoval sa 
všetkým členom, a tiež sponzorom, ktorí podpo-
rujú činnosť ZO JDS.

Členovia JDS sa zapájali i do akcií organi-
zovaných obcou a  do ostatných spoločenských 
podujatí. Seniori sa zúčastnili akcie Deň chleba, 
pri čistení obce, zapojili sa do zberu papiera aj 
do vianočných trhov. Seniori sa snažia pomáhať, 
aby mohli žiť v krajšej obci. Na záver výročnej 
členskej schôdze si účastníci schôdze pochutili 
na pripravenej večeri.

AS
 

Slovenský Červený kríž
v Mojmírovciach

Dňa 28. februára sa naši členovia Miest-
neho spolku SČK stretli v  Kultúrnom dome 
v Mojmírovciach na hodnotiacom výročnom 
zhromaždení, kde stručne zhodnotili plnenie 
úloh v roku 2023 a prijali plán práce na rok 2024. 

Vďaka našim stálym sponzorom, ako aj našim 
ochotným členkám a sympatizantom, ktorým 
týmto vyslovujeme úprimné poďakovanie, sme 
prítomným členom a hosťom, ktorí nás prišli v 
našej práci povzbudiť, pripravili aj malé občer-
stvenie a hodnotný kultúrny program v podaní 
hudobnej skupiny RuNa.

Osobitne sa chceme poďakovať starostovi 
obce Mgr. Martinovi Palkovi za materiálnu 
pomoc a stále poskytovanie priestorov 
kultúrneho domu s kompletným full-servisom, 
v čom je aj nezištné zabezpečenie odbornej 
asistencie zvukára, predsedovi PD Mojmírovce 
Ing. Petrovi Schultzovi, vždy veľmi ochotnej 
Jozefíne Tulipánovej, bez ktorej by sa nič nedalo 
zrealizovať, ďalej šikovným kuchárkam Helene 
Gálovej, Jolane Šumnej, Alžbete Hrbkovej, 
Janke Adámekovej a Márii Korpášovej a v 
neposlednom rade aj Rudkovi Mladému a jeho 
skupine RuNa za úžasnú produkciu.

JM
Foto: Juraj Švarc

Záhradkári hodnotili
rok 2023

Dňa 8. marca 2024 sa stretli členovia našej 
záhradkárskej organizácie na výročnej členskej 
schôdzi, aby zhodnotili uplynulý rok svojej čin-
nosti, ocenili aktívnych členov a pripravili plán 
na nasledovné obdobie.
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Rok 2023 sme začali fašiangami. Ku skve-

lej atmosfére fašiangového večera významne 
prispeli členovia ZO SZZ Mojmírovce. Pripra-
vili a ponúkli sladké i slané pochúťky, kva-
litné vínko, kávu i čaj. Návštevníci boli milo 
prekvapení bohatou ponukou chutného jedla a 
pitia. Vo februári zorganizovali naši záhradkári 
prednášku o reze viniča a jeho vývoji. Usilov-
ná skupina našich členov pod vedením Karin 
Benčíkovej vyčistila priestor pri autobusovej za-
stávke a pripravila ho na novú výsadbu, ktorá sa 
uskutočnila na Deň Zeme a na jeseň sa dokončila 
finálnymi úpravami. Naša kreatívna skupina pod 
vedením Katky Kelecovej, pani Vojtechovej a 
Evy Petrovičovej vyčistila a ošetrila záhony a na 
námestí pripravila špeciálne hniezdo s veľkonoč-
nou výzdobou. Naši členovia sa zapojili do rôz-
nych obecných podujatí (Deň chleba, Gulášcup, 
čistenie chotára,...), ale aj do špecializovaných 
záhradkárskych súťaží a výstav.

Na 27. ročníku celoslovenskej súťaže O naj-
krajšie jablko 2023 súťažilo 140 pestovateľov, 
ktorí sa prezentovali 423 vzorkami. Svoje jablká 
odoslalo osem našich záhradkárov. Vystavené 
produkty hodnotila nezávislá odborná porota 
a vybrala pätnásť najkrajších jabĺk na Sloven-
sku. Jablko nášho záhradkára Jozefa Košťála 
– odroda Goldspur - bolo vyhodnotené ako ôsme 
najkrajšie jablko na Slovensku. Na regionálnych 
výstavách boli úspešní aj ďalší naši členovia.

Naši školáci sa zúčastnili okresného kola ve-
domostnej súťaže Mladý záhradkár. V 1. kategó-
rii obsadili prvých päť miest a v celoslovenskom 
kole sa umiestnili na 2. a 3. mieste. Žiakom sa 
venovala pani učiteľka Karin Benčíková. Pod 

jej vedením zvládli teoretický test z pestovania 
rastlín, ale aj praktické poznávanie rastlín. Svo-
ju zručnosť ukázali žiaci základnej školy i pri 
aranžovaní kvetov, ktorá sa zrealizovala pod ve-
dením pani učiteľky Lucii Franclovej. Ďakujeme 
všetkým zainteresovaným a vedeniu základnej 
školy a rodičom za ich ústretovosť. 

Výstava ovocia, zeleniny a kvetov bola 
výstavnou skriňou našich záhradkárov. Krásne 
plody našich záhrad obdivuje každý rok čoraz 
viac návštevníkov. V Kultúrnom dome v Mojmí-
rovciach sme zorganizovali už 5. ročník laickej 
degustácie destilátov a ušľachtilých liehovín. Na 
uplynulý ročník dodali destiláty aj pestovatelia 
z Čiech, Rakúska, Maďarska, Srbska a Poľska. 
Výborná nálada a kladné ohlasy účastníkov sú 
zárukou pokračovania tejto akcie. Sme radi, že 
táto osvetová činnosť zbližuje ľudí a pomáha 
zlepšovať kvalitu destilátov našich záhradkárov. 
Náročný, ale podľa nášho názoru veľmi úspešný 
rok, sme zavŕšili sviatočným posedením, kde 
naši záhradkári a ich hostia sa stretli pri dobrej 

kapustnici a veselej hudbe.
Na záver chceme poďako-

vať za aktivitu členom výboru 
a aktívnym členom základne 
za odvedenú prácu. Ďakujeme 
za pomoc a podporu vedeniu 
obce Mojmírovce a vedeniu PD 
Mojmírovce a za spoluprácu 
spoločenským organizáciám, 
zvlášť COOP Jednote, Jednote 
dôchodcov Slovenska, Sloven-
skému Červenému krížu, OV 
SZZ Nitra a Regionálnemu 
múzeu Mojmírovce.

Ing. Róbert Taškár
Foto: archív

ZO SZZ Mojmírovce

Ilustračné foto
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Vypestujte si aj vy 
zdravé potraviny 
organickým spôsobom

Od mala sme boli vychovávaní svojimi ro-
dičmi, starými rodičmi i v škole ako pracovať s 
pôdou, sadiť, hnojiť, ošetrovať, kypriť, polievať 
a trhať burinu. Z dobre vykonanej práce sme 
mali a máme úžitok v podobe krásnych plodov 
zeleniny, ovocia či iných potrebných rastlín. 
Takto osvedčené pracovné postupy sa nám vryli 
hlboko do pamäti. O klimatických zmenách 
sme v tých našich mladých časoch nechyrova-
li. Avšak postupom času sa tieto zmeny začali 
prejavovať a všetci záhradkári a pestovatelia (v 
globále celý svet) si začali všímať a uvedomovať, 
že pribúdajú vysoké zmeny teplôt, menej vlahy, v 
lete sucho, pribúdajúci škodcovia a iné. Situácia 
sa rieši rôzne. Prichádzajúce moderné inovácie a 
prístupy sa veľakrát zdajú byť v našich podmien-
kach nie celkom prospešné a praktické. Systém 
tlačí človeka k jednoduchému nákupu v obchode 
celoročne a pre mnohých z nás vznikajú otázky. 
Hodnoty sebestačnosti a práce s pôdou sú pre 
nás záhradkárov odkazom pre budúce generácie. 
Ako teda ďalej v tejto dobe keď chceme byť eko-
logickí, šetrní a popri tom mať dostatok svojich 
zdravo dopestovaných produktov? Možností je 
viacero. Niekedy však nie je ľahké urobiť zmenu, 
keď sme boli dlhé roky učení a zvyknutí len na 
určitý jeden postup práce. Klimatické zmeny sú 
neúprosné a uplatňovanie ekologických prístu-
pov je už nevyhnutnosťou. Za pokus to stojí, pre-
tože niektoré zmeny môžu byť veľmi jednoduché 
a pritom efektívne.

Záhon Rozuma – tak sa nazýva ucelený prí-
stup šetrného, jednoduchého a efektívneho pes-
tovania v menších či väčších záhradách. Bohuš 
Buday z Nitry je jeho niekoľkoročným aktívnym 
propagátorom. Svoje poznatky a skúsenosti začal 
najprv realizovať vo svojej záhrade a postupne 
našiel mnoho záujemcov-záhradkárov, ktorí si 
tieto poznatky osvojujú a uplatňujú vo svojich 
záhradách. Aj v našej obci máme rodinu, ktorá 
sa už pár rokov venuje tejto dômyselnej forme 
pestovania s veľmi dobrými výsledkami. Naša 
miestna záhradkárska organizácia preto začiat-
kom marca pripravila pre svojich členov a záu-
jemcov praktickú ukážku spojenú s prednáškou 
pod lektorským vedením Bohuša Budaya. Hojná 

účasť z radov starších i mladších generácií bola 
potešujúca. Je znamením, že záujem pre niečo 
nové a potrebné v oblasti zdravého pestovania tu 
je. A čo je podstatou takéhoto typu pestovania?

Záhon Rozuma je výkop v tvare písmena V 
naplnený organikou od hrubších konárov, cez 
tenšie, stonky väčších rastlín a až po burinu a 
trávu na vrchu. Tráva tvorí funkciu prikrývky 
pred slnkom. Záhon Rozuma sa nikdy neprikrý-
va zemou. Jeho podstatou je činnosť aeróbnych 
mikroorganizmov, húb a červov. Dá sa povedať, 
že záhon Rozuma imituje procesy v lesnej hra-
banke. Výkop v tvare V sa robí do šírky 60 cm 
a hĺbky 30-35 cm. Nazývame ho výživový žľab, 
pretože koncentrácia aeróbnych mikroorganiz-
mov, húb a červov produkuje obrovské množstvo 
živín, rôznych antibiotík a iných biologicky 
aktívnych prvkov schopných poskytnúť výživu 
veľkému počtu rastlín. Rastliny sa pestujú na 
mierne vyvýšených pásoch - produktívnych 
hrebeňoch v šírke 30 cm. Práve pri takejto šírke 
produktívneho hrebeňa každá rastlina bez prob-
lémov dosiahne svojimi koreňmi k výživovému 
žľabu, odtiaľ si vyberá všetky potrebné živiny.

Úrodu na takýchto záhonoch výrazne zvy-
šuje pestovanie husto vysadených a alelopaticky 
vybraných rastlín. Rastliny si navzájom ne-
konkurujú, pretože sú plne zásobené všetkými 
živinami, vlhkosťou, ako aj slnečným žiarením, 
ktoré sa k nim dostáva zhora aj zo strán. Úroda 
z takýchto pozemkov je trikrát väčšia ako pri 
bežnej výsadbe.

Zmysluplné stretnutie záhradkárov bolo za-
vŕšené chutným občerstvením a ochutnávkou vín 
miestnych pestovateľov. Tí, ktorí nemali mož-
nosť prísť a radi by sa dozvedeli viac o Záhone 
Rozuma, nájdu bližšie informácie na sociálnej 
sieti Facebook v skupine Záhon Rozuma.

TT, zdroj informácií: internet
Foto: Juraj Švarc

Súťažná výstava vín
Skleničko ty skleněná, dobré vínko z tebja,
dokáď v tebě krapečka, nepujdem od tebja.
Dyž sa z tebja napijem, hned sme všeci mladší,
skleničko ty skleněná, tebja mám nejradši.

ZO SZZ vo Veľkom Záluží usporiadala 
v marci už 38. ročník výstavy vín, ktorá bola 
spojená s odbornou i verejnou degustáciou. Toto 
podujatie má dlhoročnú tradíciu. Na poslednú 
chvíľu bola oslovená a vyzvaná do súťaže aj naša 
záhradkárska organizácia. Chytali sme zajaca 
za chvost, časový termín prípravy a odovzdania 
vzoriek bol čertovsky krátky. Ale, keď sa chce, 
tak sa dá realizovať i úloha, na prvý pohľad ne-
možná. Päť mojmírovských amatérskych vinárov 
pripravilo a v časovom termíne odovzdalo sedem 
vzoriek vín.

Dňa 9. marca päť päťčlenných degustačných 
komisií hodnotilo vínne moky. Súťažilo 206 vi-
nárov a inštitúcií a bolo hodnotených 262 rôznych 
vín. Vyhodnotenie súťaže, spojené s verejnou 
degustáciou, sa konalo 16. marca v príjemnom 
prostredí miestneho kultúrneho domu.

S hrdosťou musím napísať, že všetky naše 
vzorky vín boli ocenené. V športovej terminológii 
– všetky sa dostali „na bedňu“.
Boli ohodnotené takto:
Zlatka Porhajašová
- zmes biela - strieborná medaila
Karol Kovár
- zmes rosé - strieborná medaila
- zmes červená - strieborná medaila
Ing. František Visolajský
- zmes červená - bronzová medaila
Peter Szabo
- Frankovka modrá rosé - bronzová medaila
Ing. Ján Košina
- Cabernet Sauvignon - bronzová medaila 
- Chardonnay - bronzová medaila

Nikto zo súťažiacich nepodal protest proti 
hodnoteniu komisií. Výstava bola veľmi dobre 
pripravená, aj zrealizovaná. Ak Bakchus dopraje, 
určite sa zúčastníme aj ďalšieho ročníka.

Ing. Ján Košina

V nedeľu 22. mája 1814 gróf Jozef Huňa-
dy st. zorganizoval na vtedajšom urmínskom 
majeri, medzi Poľným Kesovom a Veľkou Do-
linou, prvé konské dostihy v strednej Európe. 
Na trati dlhej 2600 metrov pretekalo trinásť 
koní z najlepších stajní Rakúsko-Uhorska.

Na počesť 200. výročia konských dostihov 
mi poslal akademický maliar Marián Komáček 
po spoločnom rozhovore báseň, ktorú napísal 
slovenský básnik Erik Ondrejička. Básnická 
nadčasovosť nám umožňuje podeliť sa s čitate-
ľom o vzácne momenty aj po desiatich rokoch.

TT. Foto: ilustračné, zdroj: internet

Pripomíname si 210 rokov od konania prvých 
konských dostihov v strednej Európe

Človek želá
 rýchlosť

a neskrotnosť
koňom

a vo vetre tuší
že je to aj o ňom

v rýchlom vzduchu 
cíti plnokrvnosť

v žilách
keď na prelet

krajom
stačí iba chvíľa

No kobylku krotí
tým že bude pani

hladením po ústach
vôňou cukru v dlani

prísľubom silnejším
ako úder biča

keď krása pre krásu
je všetkých

a ničia

Erik Ondrejička, 
2014

Krása pre krásu
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Deň Zeme v MŠ
Každoročne patrí 22. apríl Dňu Zeme. V ten-

to výnimočný deň si pripomíname, aké je dôleži-
té chrániť prírodu a aká obdivuhodná a vzácna je 
rovnováha všetkého živého na našej planéte.

V našej materskej škole sme venovali Dňu 
Zeme celé dopoludnie, kedy deti súťažili, ale 
rovnako sa aj zábavnou formou dozvedeli, ako 
sa o našu Zem starať, ako ju chrániť a najmä 
neznečisťovať. V rámci aktivít triedili odpad, 
dozvedeli sa ako nebezpečné môžu byť odpadky 
pre zvieratá, čo sa v prírode môže a naopak, čo 
nie. Zo znečisteného jazierka zachraňovali ryby, 
a tiež z použitých krabíc od mlieka vytvorili 
psíkov, čím sa naučili, že aj použité odpadky sa 
dajú recyklovať.

S využitím 
rôznych pracov-
ných nástrojov 
sme doslova pra-
covali ako usilov-
né včielky a skráš-
lili si okolie našej 
materskej školy 
vysádzaním kve-
tov. Pri všetkých 
aktivitách nám 
boli nápomocné 
študentky zo  
SOŠ gastronómie 
a  cestovného ru-
chu, ktoré ochotne 
a  s  trpezlivosťou deti prevádzali jednotlivými 
aktivitami, začo im veľmi pekne ďakujeme. 
Tento výnimočný deň bol plný zábavy a hier, 
pričom sa nám prostredníctvom neho podarilo u 
detí rozvíjať environmentálne povedomie, ktoré 
je pre našu Zem veľmi dôležité.

Veľké poďakovanie patrí tiež rodičom, ktorí 
sa zúčastnili brigády v  rámci skrášľovania von-
kajšieho prostredia našej materskej školy.

Mgr. Michaela Kinclová
Foto: kolektív MŠ

Večer v knižnici
– Alica v krajine zázrakov

Dňa 23. februára 2024 naša školská knižni-
ca vo večerných hodinách ožila. Keďže sa nám 
pomaly blížil marec - mesiac knihy, rozhodli 
sme sa tento výnimočný mesiac osláviť s  našimi 
odvážnymi štvrtákmi, ktorí dostali vstupenku do 
Alicinej krajiny zázrakov.

Čakalo na nich mnoho zaujímavých čita-
teľských a tvorivých aktivít. Premenili sa na 
detektívov, pátrajúcich po magických predme-
toch a riešiteľov rébusov, klobučníkov tvoriacich 
novú kolekciu klobúkov a umelcov, ktorí maľujú 
svoju krajinu zázrakov.

Mgr. Andrea Špitálska

Triedne knižnice
Marec - mesiac knihy, sme v našej škole 

ukončili veľkolepo. V triedach prvého stupňa 
sme vytvorili triedne knižnice.

Knihy boli zakúpené v rámci projektu, ktorý 
vyhlásilo MŠVVaM SR. Knižnica v tvare stro-

mu, čitateľské kreslo a ponuka nových knižných 
titulov, vytvorili v triede novú zónu na príjemný 
relax a čítanie. 

Mgr. Monika Palatická
Foto: Katarína Bašková



Exkurzia na Kalváriu
V stredu 13. marca 2024 sa žiaci šiesteho, 

siedmeho a ôsmeho ročníka zúčastnili exkurzie 
na nitriansku Kalváriu. Zastavili sme sa pri 
súsoší Panny Márie Guadalupskej a svätého 
Juana Diega a následne sme navštívili Kláštor 
misijných sestier Kráľovnej apoštolov. V kláš-
tore nám sestry z Indie predstavili svoju misiu v  
krajinách, v ktorých pôsobili. Pomodlili sme sa 
krížovú cestu, ktorá nás priviedla až ku Kaplnke 
svätého kríža, odkiaľ sme mali nádherný výhľad 
na okolie Nitry. Misijné múzeum nám ponúklo 
expozíciu predmetov z mnohých krajín, ktoré 
navštívili misionári verbisti. V  Kostole Nanebo-
vzatia Panny Márie sme sa poďakovali za krásny 
duchovný zážitok dňa.

Mgr. Iveta Gálová Candráková

Vynášanie Moreny
Príchod jari bol na Slovensku 

oddávna spojený s rôznymi ľudový-
mi tradíciami. Jednou z nich, ktorá 
má korene ešte v predkresťanskom 
období, je vynášanie Moreny (Mar-
murieny, Mureny), slamenej figuríny 
odetej do ženských šiat. Morena sym-
bolizovala slovanskú bohyňu zimy a 
smrti, ktorú nosili ľudia po dedine, 
podpálili a hodili do potoka. Verili, 
že takto odoženú od seba choroby, ba 
aj smrť.

„Morena, Morena! Za kohoś  umrela?
Morena, Morena! Kde si prebývala?“

Aj takýmito veršami sa deti z folklórneho 
súboru pri ZŠ Mojmírovce prihovárali Morene, 
keď ju na Palmovú (Kvetnú) nedeľu 24. marca 
2024 niesli po obci. V sprievode za spevu piesní 
ju niesli z Námestia sv. Ladislava k potoku, kde 
sa s ňou rozlúčili, zapálili a hodili do potoka. Pri-
pomenuli si aj nosenie letečka, zelených halúzok 
ako znak jari. Sprievod sa piesňou Kvetná nedeľa 
vrátil späť na námestie, kde deti piesňami a 
tancom ukončili svoje vystúpenie. Starosta obce 
Mgr. Martin Palka prítomným zaželal pokojné 
a príjemné veľkonočné sviatky a deti odmenil 
kindervajíčkom.

Ing. Mgr. Karin Benčíková
Foto: Ing. Jaroslav Horváth
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McDonald’s Cup
Okresné kolo súťaže v malom futbale McDo-

nald‘s Cup, určenej pre žiakov 1. – 4. ročníka, sa 
uskutočnilo v  piatok 12. apríla 2024 na Základ-
nej škole, Topoľová 8 v Nitre. Dve žiačky a  šesť 
žiakov Základnej školy Mojmírovce odohralo 
celkovo štyri zápasy s výsledkom dvoch výhier 
a dvoch prehier. Okrem skúseností a zručností 
ukázali veľkú snahu a tímového ducha. Napokon 
spomedzi piatich škôl obsadili 3. miesto. Žiakom 
srdečne blahoželáme.                  Mgr. Peter Slíž

Okresné kolo vo vybíjanej
Dňa 18. apríla 2024 sa výber žiačok zo 

šiestych a siedmych ročníkov zúčastnil okresné-
ho kola vo vybíjanej.

V skupine žiačky odohrali štyri zápasy a 
skončili na krásnom druhom mieste z piatich 
zúčastnených škôl. Žiačky odovzdali výborný 
športový výkon a vzorne reprezentovali našu 
školu, za čo im patrí veľká vďaka. 

PaedDr. Ondrej Mlynek



Podujatie k Mesiacu knihy
Čítaniu v OUI Mojmírovce venujeme po-

zornosť po celý školský rok, no predovšetkým 
v marci sa knihám venujeme častejšie. Na 
hodinách literatúry si ako osvieženie niekedy 
púšťame podcasty o knihách a čítaní na moder-
ných platformách. Pri príležitosti Mesiaca knihy 
sme upriamili pozornosť na publicistické texty 
o knihách, aby naši žiaci vedeli, kde si môžu 
prečítať o nových knižných tituloch, ktoré práve 
vychádzajú či pútavé rozhovory so spisovateľmi 
a básnikmi.

Do školskej knižnice pani učiteľka sloven-
ského jazyka a literatúry priniesla z nitrianskych 
kníhkupectiev noviny - magazíny o knihách. Na 
podujatí sme z nich čerpali aktuálne informácie 
o slovenských a zahraničných autoroch. Prečítali 
sme si aj o knihe Záhradky od známej slovenskej 
spisovateľky Veroniky Šikulovej. Publikácia 
zaujala najmä žiakov učebného odboru poľno-
hospodárska výroba – záhradníctvo. Zopakovali 
sme si i vedomosti o vzniku knihy, ako fénické 
písmo zmutovalo cez grécku abecedu do latinky, 
že papier je čínsky vynález a väzba do podoby 
kódexu – knihy je vynálezom blízkovýchodných 
knihárov z oblasti starovekých miest Byblos ale-
bo Pergamon. Informácie oslovili hlavne žiakov 
učebného odboru polygrafická výroba – knihár-
ne a kartonáž, keďže na odborných predmetoch 
sa učia o histórii knihy a vedia, čo sú knižné 
väzby i pergamen.

Knihy zostávajú nekonečnou studnicou 
poznania i v digitálnej dobe. Nech si už k nim 
nájdeme akúkoľvek cestu, podstatná je snaha 
vzdelávať sa. Marcové školské podujatie, ve-
nované knižnej kultúre, motivovalo žiakov k 
vytvoreniu pozitívneho vzťahu ku knihám.

PaedDr. Iveta Štefanovičová
Foto: Bc. Gabriela Dujíčková

Podujatie pre cukrárov
Žiaci učebného odboru cukrárska výroba sa 

nedávno stretli so svojimi majsterkami odborné-
ho výcviku Jankou Adámekovou a Bc. Beátou 
Ballovou na školskom podujatí s názvom Cukor 
a cukrovary. 

Zákusky a sladké koláče máme radi všetci. 
Rozhodli sme sa doplniť štandardné vedomosti 
z odborných predmetov o ďalšie informácie. 
Tentokrát sme sa rozprávali o cukrovaroch na 
Slovensku. Na internete si žiaci pozreli budovy 
cukrovarov v Nitre, Seredi, Dunajskej Strede, 
Sládkovičove, ale aj na východnom Slovensku, v 
Trebišove. Žiaľ, mnohé z nich už cukor nevyrá-
bajú. Účastníkom podujatia sme porozprávali o 
cukrovare v Šuranoch, kam sa vozila na malom 
vláčiku vypestovaná cukrová repa z polí v okolí 
našej školy.

V publicistickom texte sme si predstavili vý-
tvarníčku Ilonu Németh, ktorá bývala v blízkosti 
cukrovaru v Dunajskej Strede, a tak sa akosi 
prirodzene začala zaujímať o dejiny cukru. Do-
čítali sme sa, že navštívila všetky cukrovary na 
Slovensku. Fotografovala ich s cieľom zanechať 
fotodokumentáciu pre ďalšie generácie. Sloven-
ská národná galéria vydala výtvarníčke knihu o 
výrobe cukru nazvanú Eastern Sugar. Žiaci sa 
dozvedeli, čo sú cukrové homole, ktoré sa predá-
vali na vychýrených jarmokoch.

Z literárneho ponímania je pozoruhodné, že 
o cukre vznikli aj eseje. Cukrovary ešte v nedáv-
nej minulosti boli súčasťami miest. Keď viaceré 
spustli, ľuďom, ktorí si pamätali ich zlaté časy, 
to bolo ľúto.

Na záver nevšedného podujatia si žiaci vy-
počuli autorský text pani učiteľky slovenského 
jazyka a literatúry – Rozprávku o sladkom vlá-
čiku, viažucu sa k histórii pestovania cukrovej 
repy v našom regióne.

PaedDr. Iveta Štefanovičová
Foto: Janka Adámeková
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V piatok 19. apríla 2024 sa v KD Mojmí-
rovce uskutočnil Jarný koncert ZUŠ Mojmí-
rovce, na ktorom sa predstavili kapely Slide 
a Legato v spolupráci s kapelami H.H. a Girl 
band zo ZUŠ Jozefa Rosinského v Nitre.

Publikum malo možnosť vypočuť si rôzne 
rockové skladby a ich úpravy v podaní mladých 
hudobníkov, a taktiež načerpať inšpiráciu od 
našich rovesníkov, spoznať sa navzájom a  v du-
chu  spolupatričnosti si užiť jedinečný umelecký 
zážitok. Bolo zaujímavé vidieť, ako sa iní pohrali 
s rovnakým žánrom hudby, no predsa tam pridali 
niečo svoje, čo skladby ozvláštnilo a pridalo na 
umeleckej hodnote. Zároveň by som vyzdvihla 
aj priateľskú atmosféru, ktorá zavládla hneď od 
začiatku a spríjemnila tak celé vystúpenie a spo-
luprácu medzi kapelami. Publikum bolo skvelé a 
naše výkony ocenilo veľkým potleskom.

Veríme, že to bol začiatok ďalšej spolupráce 
a novej tradície pop - rockových koncertov.

Monika Nerečová,
speváčka skupiny Slide

Cesty hudby
V pondelkový podvečer 22. apríla 2024 sa v 

priestoroch Regionálneho múzea v Mojmírov-
ciach stretli žiaci a rodičia žiakov dvoch tried 
– triedy klavíra pani učiteľky Janajevy a triedy 

flauty pani učiteľky Arpášovej, na triednom 
koncerte s názvom Cesty hudby.

Jednak to boli cesty po hudobných obdobiach 
od renesancie po súčasnosť, na druhej strane to 
boli cesty našich žiakov od ich hudobných za-
čiatkov až po umelecké predvedenia skladieb. 
Zazneli jednoduché klavírne a flautové skladbič-
ky až po zložité skladby významných skladate-
ľov. Na koncerte nám zahrali Tereza Bodorová, 
Magdaléna Zajíčková, Natália Ďurčanská, Laura 
Vargová, Emma Pazúriková, Soňa Pazúriková, 
Nela Palková a Agáta Palková na sopránových 
zobcových a priečnych flautách. Za klavír zasad-
li Natália Paluchová, Miriam Matiašková, Timea 
Lenčéšová, Hana Pavkovičová, Linda Karasová, 
Natália Slamená, Kristína Vargová, Michal Fa-
zekaš, Michal Matiaško, Ema Bodnárová, Tatia-
na Liková a Magdaléna Barthová.

Ako pri každej triednej prehrávke sa koncert 
niesol v duchu rodinnej atmosféry, čo trocha 
zmiernilo stres detí z verejnej prezentácie, pre-
tože viacerí vystupovali prvýkrát alebo hrali na 
hudobnom nástroji po prvýkrát, ako predtým. 

Po skončení sa žiaci rozchádzali s dobrým 
pocitom, že zvládli túto výzvu, pripravení pred-
viesť sa na ďalších koncertoch.

Mgr. Klaudia Arpášová, 
Mgr. Elena Janajeva,

učiteľky ZUŠ Mojmírovce

Jarný koncert Slide, Legato a hostí
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Veľkonočný koncert
žiakov ZUŠ Mojmírovce

V marcový utorkový podvečer prijali 
pozvanie na koncert rodičia a známi žiakov 
ZUŠ Mojmírovce, ktorý škola pravidelne or-
ganizuje práve pri príležitosti veľkonočných 
sviatkov.

Tentokrát to bolo však trochu iné, tóny hud-
by a slova sa niesli sálou Regionálneho múzea 
Mojmírovce. Sála bola naplnená divákmi, ktorí 
sa tešili na vystúpenia svojich detí, pedagógovia 
boli v napätí, či ich zverenci podajú taký inter-
pretačný výkon, aký predviedli na akustických 
skúškach a hodinách pred svojím učiteľom v 
predchádzajúcich dňoch. Už prvá skladba v 
podaní mladučkej speváčky Hany Pavkovičovej 
odštartovala 50-minútový program známych 
piesní a skladieb starších, ale i mladších hudob-
ných skladateľov. Pieseň od Heleny Vondráčko-
vej „Chytila jsem na pasece motýlka“ vystriedal 
rázny rytmus Schmitzovho ragtimu klaviristky 
Diany Demínovej. Struny gitary rozozvučal 
Oliver Vopálka skladbou „Kočárek“. Báseň 

„Briezka“ s precítením podali Laura Patáková 
a Bianka Blahová z literárno-dramatického od-
delenia. Lahodné tóny skladby „Todos a mirar“ 
flautového kvarteta vyčarili Nela Palková, Agáta 
Palková, Emma Pazúriková a Soňa Pazúriková. 
Romanticky ladenú klavírnu skladbu „Mission 
Bells“ od W. Gillocka s dynamickou istotou 
predviedla Sofia Kvasňovská. Akordeonista 
Michal Matiaško bravúrne odohral melodický 
valčík s názvom „V hojdacej sieti“, ktorý vystrie-
dal gitarista Dominik Rumanovský skladbou 
od F. Carulliho „Moderato“. Klavirista Michal 
Matiaško tentokrát ponoril prsty do klavírnych 
kláves a vylúdil časť Haydnovej sonáty C dur 
- „Menuet“. Nela a Agáta Palkové nám pripome-
nuli klasickú Mozartovu skladbu „Nemecký ta-
nec“. Skladbu súčasnej klavírnej pedagogičky I. 
Jurníčkovej s názvom „Jarní romanca“ brilantne 
interpretovala klaviristka Marianna Holecová. 
Nádejná hráčka na bicie nástroje Ema Belano-
vá odohrala od Adel „Rolling in the Deep“. Po 
nej javisko patrilo akordeonistom Michalovi 
a Davidovi Fazekašovým s ich predvedeným 
hudobným kusom od S. Bethmanna „Musette“. 
Bodkou celého programu bol mladý hráč na bicie 
nástroje Boris Košťál, ktorý uzavrel tento krásny 
podvečer skladbou od Alana Walkera „Play“.

ZO ŽIVOTA ŠKÔL ZO ŽIVOTA ŠKÔL
Celý koncert mal príjemnú gradáciu s fareb-

nou škálou prezentovaných skladieb, ktorých sú-
časťou bola i výtvarná vernisáž našich mladých 
výtvarníkov inštalovaná vo vestibule regionál-
neho múzea. I touto cestou patrí vďaka všetkým 
žiakom, vyučujúcim a samozrejme poslucháčom 

za príjemný podvečer, ktorý nás všetkých naplnil 
krásnym pocitom pokoja a pohody v duchu blí-
žiacich sa veľkonočných sviatkov.

Bc. Rudolf Arpáš,
 riaditeľ ZUŠ Mojmírovce



Postup: 

Surové zemiaky umyjeme, očistíme 
a  nastrúhame najemno. Pridáme vajce, 
múku, soľ a  vodu podľa potreby. Všetko 
zmiesime.

Cez lopárik zmes hádže-
me do vriacej osolenej vody, 
prípadne ju môžeme pretláčať 
cez sitko na halušky. Po vyplá-
vaní navrch halušky chvíľu 
povaríme a  vyberieme von. V  
miske si zmiešame bryndzu s  
trochou smotany na varenie. 
Na panvicu nalejeme trochu 
oleja, pridáme halušky a  zo-
hrejeme. Do halušiek vmieša-
me bryndzu so smotanou. Na 
ďalšej panvici si opražíme na 
kocky nakrájanú slaninu.

Bryndzové halušky polejeme osma-
ženými kúskami slaniny a dozdobíme 
pažítkou. Podávame so zakysankou.

Dobrú chuť praje
Mária Černeková.Údené	bravčové	koleno

s	domácou	parenou	knedľou
a	chrenovou	omáčkou

Postup:
Najskôr si pripravíme knedľu. Do 

preosiatej múky pridáme soľ, droždie, 
vlažnú vodu a vypracujeme cesto. 
Na malé kocky nakrájame rožok a 
zapracujeme do cesta. Necháme na 
teplom mieste nakysnúť 20 minút. 
Z misky vyberieme a vyšúľame dva 
bochníky, ktoré opäť necháme na-
kysnúť. Hrniec s vodou prikryjeme 
gázou alebo utierkou, na ktorú polo-
žíme nakysnutú knedľu. Prikryjeme 
vandlíkom. Varíme 20 minút. Hotovú 
knedľu trochu naolejujeme. Podobne 
urobíme aj ďalšiu.

Do hrnca dáme variť koleno. Sle-
dujeme, aby nebolo rozvarené. Uvare-
né vyberieme, kožu stiahneme dolu a 
pokrájame na plátky. Zľahka opečie-
me z oboch strán na oleji. Vo výpeku, 
ktorý nám zostal na panvici, osmaží-
me nadrobno nakrájanú cibuľu.

Sterilizovaný chren vylejeme do 
hrnca, pridáme smotanu na varenie, 
osolíme, prípadne dochutíme octom 
a cukrom. Necháme prevariť.

Nakrájané knedle servírujeme s 
omáčkou, plátkami mäsa a s osmaže-
nou cibuľou. Dozdobíme tymianom, 
rozmarínom a lollo šalátom.

RECEPTY Z URMÍNA

Milí čitatelia,
bravčové mäso sa veľmi často využíva ako súčasť hlavného jedla dňa. Je 

už na nás, ako si ho pripravíme a s akou prílohou. Mária Černeková ponúka 
čitateľom údené bravčové koleno s typicky štipľavou chrenovou omáčkou.

Jednoduchým, sýtym a chutným jedlom sú aj bryndzové halušky, tradič-
né jedlo slovenskej kuchyne. V kombinácii so slaninou vytvoria tú správnu 
chuť, pre ktorú si ich radi pripravujeme.

Potrebujeme:
(4 porcie)
800 g údeného 
bravčového 
kolena bez kosti,
liter vody, olej,
červenú cibuľu
Na knedľu
potrebujeme:
0,5 kg výberovej 
múky, soľ,
42 g droždia,
vlažnú vodu,
1 rožok, 1 vajce,
olej
Chrenová 
omáčka:
750 g 
sterilizovaného 
chrenu, 
250 ml smotany 
na varenie,
soľ, ocot a cukor 
podľa potreby
Na dozdobenie:
tymian, 
rozmarín,
lollo šalát
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Bryndzové	halušky	so	slaninou
a	pažítkou

RECEPTY Z URMÍNA

Potrebujeme:
(2 porcie)

4 zemiaky,
1 vajce,
200 g 
polohrubej 
múky,
200 g hladkej 
múky,
soľ,
studenú vodu 
podľa potreby,
olej,
150 g
bryndze,
100 g
slaniny,
250 g 
zakysanky,
smotanu na 
varenie,
pažítku

Sp
ra

co
va

la
: M

gr
. D

ag
m

ar
 K

iš
šo

vá
. F

ot
o:

 In
g.

 J
ar

os
la

v 
H

or
vá

th



Využite naše

študijné a u ebné odbory

a pripravte sa s nami pre prax 

v strojárskom a automobilovom 

priemysle

Žiakom ponúkame bezplatné 4-ro né štúdium v dvoch študijných strojárskych 

odboroch, a to programátor obrábacích a zváracích strojov a zariadení,
mechanik nastavova , a v dvoch študijných odboroch elektrotechniky,

konkrétne mechanik mechatronik a mechanik elektrotechnik.
Všetky študijné odbory sú ukon ené maturitným vysved ením

a zárove  aj výu ným listom. Žiakov vzdelávame aj v u ebných odboroch
– obrába  kovov, elektromechanik a technicko-administra  vny pracovník.

Títo žiaci majú možnos  získa úplné stredné odborné vzdelanie pokra ovaním 
štúdia v nadstavbovej forme štúdia príslušného odboru.

v oblas   programovania, sústruženia a frézovania a automa  zácie systémov riadenia

Súkromná stredná odborná škola polytechnická DSA, Novozámocká 220, Nitra

Kontakt: 0905 259 609, mail: pavol.deglovic@nr.skoladsa.sk 

h  ps://sospnitra.edupage.org

Ponúkame aj akreditované vzdelávacie programy

AutoškolaAutoškola PANTERPANTER

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá

 www.autoskolapanter.sk  Infolinka: 0905 554 8880905 554 888

Základný výcvik  Rýchlokurz

Ponúkame Vám za skvelú cenu:

1. Vodičský preukaz sk. B
- osobný automobil sk. B (do 3500 kg)

2. Rozšírenie sk. B o skupinu B96
- možnosť viesť jazdnú súpravu až do 4250 kg!
 Ak už vlastníte VP sk. B, tak oprávnenie získate bez 

skúšok - iba absolvovaním výcviku! 

AKCIA

pre vašu 

obec


